

# 两区“结对子”，教育结硕果

长清区与市中区举办多场教育融合活动

本报7月13日讯(记者 张帅 通讯员 房超) 今年4月,长清区教体局与市中区教育局签署合作协议,在教育领域开展深度融合。经过3个月的探索,目前,两区教育系统已初步建立起干部互派制、教师交流制、资源共享制、教研互通制等合作机制,举办了多场丰富多彩的“解决问题式”融合活动,14所合作学校以培养机制、管理机制、考评机制为抓手,全面提升育人水平。

跟岗学习。自5月15日起,长清区乐天小学、实验幼儿园派出16人次到市中区合作学校

进行为期两周的跟岗学习。

管理探讨。5月17日、23日,长清实验中学和实验幼儿园分别与市中区合作学校举办校领导联席会议,就教育教学热点、班级管理、社团管理等问题进行深入交流。

活动同台。6月2日,长清实验中学部分教职员到济南实验初中观摩学习“学生青春礼”活动。

爱心捐助。5月31日,在长清区万德镇武庄中心小学,市中区教育局和新华书店济南分公司共同设立了“德馨书吧”,市中区捐献图书17331册,通过义卖所得善款48406.6元,全

部用于书吧的设计、装修及桌椅配备。

据统计,长清区目前已有多次干部教师参加市中区举办的各类研讨会,160余人次参加各类教研教学活动;市中区到长清区举办执行力提升讲座12次,受益规模达1200余人次。

据悉,两区教育部门签订了5年合作协议,下一步将创新合作形式,拓宽合作领域,营造合作氛围,做好合作保障,真正成为全市教育跨区融合的样板和典范,为实现两区其他领域深度融合提供可复制和借鉴的经验。

## 来伟农庄园赏花看奇石吧

本报7月13日讯(记者 张帅 通讯员 孟祥江) 离开喧嚣都市,呼吸清新空气,感受花海浪漫,体验农耕劳作……9日上午,伟农庄园现代农业综合体一期项目花卉奇石市场正式开园。

为倡导健康生活、绿色消

费,从今年起,伟农庄园借助惠农好政策,投资1000多万元新建了4座玻璃连栋温室,总面积达8000余平方米,吸引了绿航绿萝、昆明昆贸等众多省内外花卉、奇石、水族商家入驻,伟农庄园在打造现代农业新模式的道路上迈出坚实一步。

## 金箭山葡萄采摘节开幕

本报7月13日讯(记者 张帅) 7月8日,文昌街道金箭山泉润葡萄园采摘节拉开帷幕,采摘节将持续至9月中旬。

本次采摘节是全市范围内规模最大的葡萄采摘活动,采摘面积达300余亩,分41个采摘大棚,包括夏黑、巨玫瑰、金手指、阳光玫瑰、早霞玫瑰等6个品种。金箭山泉润葡萄

采用泉水和牛奶灌溉,生物灭虫,施有机肥,结出品质上乘的富锶葡萄,特别适合儿童、老人和孕妇食用。

游客在品尝葡萄的同时,还可畅游金箭山森林公园。公园内动植物种类繁多,既有侧柏、刺槐、小叶朴、香椿等树木,也有黄鼬、斑鸠、啄木鸟等动物,园内空气清新,鸟语花香,是游客放松休闲的好地方。

## 乐天师生服务文明交通

本报7月13日讯(通讯员 张居民) 为落实暑期“小手拉大手”文明出行活动要求,13日早上,长清区乐天小学大队委与家长代表自愿走上街头,参与交通服务活动。

早上7点,队员们在大队

辅导员的带领下,来到乐天小区与大学路交会口,引导行人文明礼让过马路。一个小时的执勤,得到了过往市民的称赞。本次活动增强了市民的安全意识,营造了文明出行的良好氛围。

# 孝里严阵以待抓防汛

定期排查隐患,签订整治责任书

本报7月13日讯(通讯员 张娜) 明确分工、排查隐患、准备物资……连日来,孝里镇提前做好防汛准备,安全检查、工程整修、清障等工作现已完成,防汛应急建设、灾害预警正常运转,确保辖区群众能够安全度汛。

为安全度汛,孝里镇成立了防汛指挥部,层层签订责任书,实行领导干部包管理区、机关人员包村、村干部包重点区域的制度,责任到人。针对近期

雷电、强降雨天气较为频繁的情况,该镇提前对辖区内排涝沟渠进行疏通,对工矿企业等单位下发通知,预防雷电、暴雨等极端天气。

主汛期来临前,孝里镇组织水利站对镇域内7座小型水库、16座塘坝、老王坡闸口及主要河道进行拉网式隐患排查。该镇还落实专人对水库、河道进行值守,组织力量对河内漂浮物进行打捞,清理库底淤泥,并在各隐患点设

置安全提示牌。

孝里镇还成立了黄河群众抢险队、黄河企业抢险队、黄河后勤保障队、内河应急抢险队4支专业队伍,各村根据实际情况组建起6至10人的巡查抢险队,定期进行技能培训和救灾演练,确保关键时候拉得出、用得上、起作用。目前,该镇实行防汛24小时值班制度,确保险情出现时能及时发现,及时报告,及时救援。

# 创建文明城的“卫生”担当

市九院扎实开展创建文明城市工作



中共长清区委宣传部 齐鲁晚报

文/片 胡连强 董艳艳

### 领导重视强化督导力度

济南市第九人民医院把创建全国文明城市工作,作为当前各项工作的重中之重,医院党委书记、院长杨明利亲自抓,全院干部职工齐上阵,真抓实干创建全国文明城市。医院成立了“百日提升”领导小组,专门负责创城指挥协调和督导工作;制定了创城工作方案,明确任务,各职能科室根据职责范围,落实到人,确保迎评工作落实到位、到岗、到人。

医院成立创城工作巡察组,由4名副院长带队,由总支、院委会成员、各支部书记和有关职能科室主任组成。巡察督察组每天对院内和院外责任区巡视两遍,主要巡查环境卫生、公厕卫生、工作秩序、控烟等方面,发现问题立即整改,不能整改的形成工作台账,每日一汇总一报告,完成一项销号一项。医院物业、车管、临床一

线科室人员各负其责,全天候、全时段做好卫生清洁、车辆管理、文明服务等创城工作。

医院建立创城网格化管理机制,实行包保责任制,将院内公共区域和院外家属院分为11个区,由院领导带队,各科室分片负责。各病区安排1名创城巡视员,每天早上7:30至傍晚6:00在责任区值班巡查盯守,督导协助物业人员保持卫生清洁,捡拾垃圾,劝阻吸烟。

### 加强宣传教育力度

医院在院内外主要位置张贴社会主义核心价值观、未成年人思想道德建设、诚信服务规范等创城标语展板及倡议书,利用电子屏滚动播放创城宣传标语,大厅显示屏不间断播放社会主义核心价值观图文影像宣传片。加强对职工的文明礼仪和医德医风教育,坚持使用文明用语,推广普通话,做到衣帽整洁、文明礼貌、热情服务、细致周到。在院内印发创城明白纸、创城倡议书、文明服务规范手册等宣传材料,形成浓

厚的创城氛围。

医院加强人力、物力和资金投入,院容院貌焕然一新。动员全院职工900余人加入创城志愿者队伍,除一线业务人员做好医疗服务外,其他职能科室人员全面投入到创城工作中,增加物业保洁和保安人员,提升医院环境卫生和公共秩序。

开展创城社会志愿活动,落实文明单位创城工作动态管理。作为省级文明单位,医院领导和全院职工积极走上街头,开展卫生大扫除、劝导文明交通、捡拾垃圾、劝阻吸烟等志愿服务活动,积极为创建文明城市贡献力量。在院内,医务志愿者积极为行动不便的患者推扶轮椅就诊、检查、取药,在门诊大厅泉城学雷锋志愿服务站,医务志愿者为患者免费提供饮用水、纸杯等便民物品,处处体现社会主义文明新风尚。

6月8日,济南市委常委雷天太、长清区委书记王勤光等领导来医院视察创城工作,对九院的创城工作给予了高度评价。



九院创城志愿者在城区主要路口指挥交通。



九院领导干部在网格化片区清扫街道。